
 

                                                                                                                                           

 

Ata da décima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 

dezesseis de maio de dois mil e vinte e cinco (2025).  Aos dezesseis dias do mês 

de maio de dois mil e vinte e cinco (2025) na sede da Câmara Municipal de 

Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta 

cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-

se os Senhores Vereadores: Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-

Presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro Secretário Misael Bandeira Lopes, 

Segundo Secretário   Misael Bandeira Lopes  e os Senhores Vereadores: Edilson 

Ferreira Carneiro Júnior, Paulo Magno Sampaio de Santana, José Ronivon dos 

Santos Rios, Jerri Adriane Silva de Oliveira . O vereador Jose Joelson justificou sua 

ausência atribuindo problemas de saúde. O Senhor Presidente invocando a 

proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura do Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente 

determinou que fosse feita a leitura das matérias em pauta: Indicações Nºs:80,81 

e 82 de autoria dos Vereadores: Jerri Adriane, Misael.                                                                                                                                                                                                                                                         

e Ronivon. Pareceres Nºs: 006 e 007 da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação Final. Projetos de Decretos Nºs: 01 e 02/25 que dispõe sobre títulos de 

cidadania de autoria do vereador Edson Sacramento. Terminada a leitura matérias 

o Senhor Presidente passou para o Grande Expediente. Dada a palavra o vereador 

Paulo Magno saudou as autoridades e os presentes em seguida parabenizou o 

evento de inauguração do complexo policial, fazendo referência as falas 

democráticas do Governador em exercício e da Prefeita. Prestou solidariedade as 

famílias que perderam seus entes queridos. Disse que  gravou um vídeo onde 

circulou nas redes sociais  falando de supostas, ~mão de gato´´ irregularidades, 

falcatruas  e desvio de verbas públicas  e muitas pessoas ficaram se indagando, se 

seria da Gestão ou da Câmara, em seguida certificou que estava se referindo ao 

Presidente da Câmara   e reafirmou que havia indícios de ~rachadinhas´´ com as 

finanças da Cãmara mostrou as nomeações dos servidores: Geovan Rios, Itamar 

Reis, Vitorio Renato, Jose Roberto e Paulo Falconeri  assessor parlamentar 

afirmando que todos cumpriam carga horaria, exceto o servidor Paulo Falconeri 

que nunca trabalhou e pediu explicação ao Presidente, afirmando que iria 

denunciar e provar que existe ´´rachadinhas´´ na Câmara promovida pelo 



presidente da Casa . Disse ainda que fora questionado, elogiado, aplaudido e 

também muito criticado mais a função do vereador era fiscalizar e estava 

mostrando que existia suposta ~mão de gato´´ irregularidades, falcatruas e desvio 

de verbas públicas. Finalizou convidando o Servidor Paulo Falconeri Rios para 

adentrar e certificou que o citado estava sendo pago para assistir às sessões da 

Camara. Permitida a palavra o vereador Jose Ronivon saudou as autoridades e 

assistentes. Disse ser gravíssima a denúncia feita pelo vereador Paulinho e 

parabenizou pela coragem e determinação em buscar as informações concretas. 

Perguntou ao presidente se o servidor Paulo Falconeri, poderia sentar-se ao 

plenário e xingar vereadores a gestão e a Prefeita? Aparteado o Presidente disse 

não ter conhecimento do fato e iria conversar com o servidor. Retornando o 

orador falou sobre o evento de inauguração do complexo policial, parabenizando 

a população, o governador em exercício, a Prefeita Zeide e o Vice Altemar pela 

forma democrática apresentada. Descartou a atuação da central de marcação 

parabenizando a equipe, afirmando que em cinco meses de gestão já agendaram 

e realizaram mais de cem ressonâncias.  falou da triagem para cirurgia de catarata 

dia 19 do corrente mês e destacou a guarnição da guarda municipal, citando um 

treinamento, abordando vários temas e parabenizou o comandante. Falou de 

uma emenda parlamentar no valor de um milhão de reais destinada pelo 

deputado Paulo Azi nas áreas de pavimentação e reforma do cento de 

abastecimento. finalizou desejando boa recuperação ao Vereador Jose Joelson. 

Concedida a palavra o Vereador Jerri Adriane saudou as   autoridades e os 

presentes. parabenizou o discurso do vereador Paulo Magno, referente ao 

Servidor Paulo Falconeri. Falou da aquisição de uma patrol para o município.  

Falou da inauguração do Complexo Policial, parabenizando as falas do Governador 

e da Prefeita Zeide, pelo reconhecimento que a obra foi adquirida na gestão 

passada e executada pelo Governo do Estado. Fez comentários relacionados a 

Escola do Pé do Morro, fazendo explanações, afirmando que a gestão 2013-2016, 

executaram 47% da obra e apresentaram uma prestação de 57%, foram 

apontadas irregularidades técnicas e o município teve que arcar com mais 15%  

totalizando no geral 55% da obra, restante apenas 3% no governo do Ex Prefeito 

Joilson o qual inaugurou, em seguida  fez vários questionamentos a respeito das 

praças inacabadas inauguradas na gestão anterior, no intuito de acarear votos. 

Citou algumas irregularidades da gestão passada relacionadas a prestação de 

contas do Conselho Municipal de Assistência Social, apontadas na gestão atual. 

Finalizou agradecendo a presença da guarda municipal e convidou a todos para a 

Festa de Vaqueiros do Povoado de Martezona. Permitida a palavra o vereador 

Edilson Junior saudou a todos os presentes e aos que assistiam através das redes 

sociais e em seguida agradeceu a Deus pelo dom da vida. Prosseguindo 



parabenizou o governador do   estado e a prefeita Zeide pela inauguração do 

complexo policial. Endossou a fala referente a denúncia feita pelo vereador Paulo 

Magno, referente ao Sr. Paulo  de ´´Zeli´´,  reafirmando que o Presidente deveria 

se retratar certificando que a  denúncia era verídica com fundamentos, disse 

ainda que o funcionário Paulo Assessor parlamentar só comparecia em dias  de  

sessões  e salientou que só presidente atual nomeou assessor  e que sua bancada 

também tinha direito. Solicitou que o presidente colocasse o citado funcionário 

na sua função, ao invés de desvio de função, para substituir o servidor afastado. 

Parabenizou a guarnição e atuação da guarda municipal pela atuação e os guris 

pelo seu dia. Finalizou perguntando aos vereadores pelo terreno para construção 

do PSF de Cascalheira, prometido em palanque. Dada a palavra o vereador Misael 

Bandeira saudou a todos os presentes e aos que assistiam através das redes 

sociais, registrando nomes. Agradeceu a Deus pelas chuvas. Agradeceu a presença 

de toda população na inauguração do Complexo policial atribuindo uma grande 

conquista e melhoria para a segurança do município., parabenizando o Ex gestor 

Edgar Miranda, Deputado Eduardo Alencar e o Governador da Bahia em seguida 

justificou sua ausência. Falou com grande satisfação da construção grandiosa do 

Novo Pedro brevemente será inaugurado também. Continuando disse ao 

vereador Junior que não prometeu terreno para construção de PSF e caberia a 

Prefeita adquirir, já que o recurso estava liberado. Parabenizou todos os Garis 

pelo seu dia, falou da sua importância e da satisfação em ter sido o autor da Lei 

que criou o percentual de insalubridade para toda categoria e demais outras 

garantidas na gestão do Ex Prefeito Edgar. Solicitou que a Prefeita Zeide, 

atendesse a sua Indicação que solicitou insalubridade a toda categoria de Auxiliar 

de Serviços Gerias. Cobrou atenção a represa da localidade de Lage do Tamaz. 

Finalizou afirmando que a Prefeita Zeide já recebeu seu decimo terceiro e 

indagou: Será que os garis e demais servidores também estão recebendo? e 

registrou a presença da Ex Vereadora Joana Angelica. Outorgada a palavra o 

vereador Paulo Moaci saudou as autoridades e assistentes e em seguida registrou 

presenças. falou do evento de inauguração do Complexo Policial, com a presença 

do Governador e demais autoridades, afirmando que a obra foi construída pelo 

estado na gestão do Ex Prefeito Edgar, salientando que a prefeita pegava carona 

nas obras, disse ainda que iria parabenizar quando executasse uma em sua 

gestão. Disse ser vergonho o vereador Paulinho convocar a população para 

denunciar desvios de verbas, mãos de gato e não ter a coragem de falar a verdade 

e direcionar o foco ao Presidente e ao servidor Paulo, era vergonhosa sua atitude. 

Chamou atenção dos vereadores para fiscalizar o valor de mais de um milhão e 

oitocentos mil reais para estrutura de palco com empresa da cidade de 

Sertanópolis.  Sugeriu que os vereadores da situação ao invés de elogiar a Prefeita 



por conveniência própria, fiscalizasse a saúde, limpeza pública,  farmácia básica e 

o transporte escolar e suas demandas. Concedida a palavra o vereador Gilvanio 

Figueiredo saudou as autoridades e assistentes presentes em nome da ex 

Vereadora Joana Angelica. Perguntou ao vereador Paulo Magno se o mesmo 

recebeu o valor das cinquentas aguadas colocadas por seu caminhão para a 

prefeitura. Solicitou da Secretaria da Casa que transcreve e registrasse em ata o 

áudio do servidor nomeado Amônio  Luís Lopes Oliveira  locado na Secretaria de 

Infraestrutura : (É o seguinte: tu vai tá me lembrando teu nome amanhã denovo, 

foi assim... Paulinho pegou a listra de cinquenta agua lá e a tua tava no meio das 

de   Paulimho e voltou e botou umas aguas e perdeu a  listra e ai acabou  

prejudicando a situação de todo mundo, porque muitas as vezes o caminhão 

chega nas casas e Paulinho já butou, outra hora chega, nas casas que não butou 

a gente bota, ficou sem dar resposta a  gente a casa que não butou complicou 

todo mundo  por conta dessa situação., tá  entendendo?, não foi questão de botar 

na casa de um e não do outro, a questão  foi essa Paulinho pegou a nota , botou 

muitas aguas e ai a gente ficou perdido no tempo, ele perdeu a nota e não sabe 

quem ele atendeu ´baraiou ´´ tudo, meu irmão, a situação foi essa mais amanhã 

umas sete horas você me liga). Disse o orador que vai periciar os áudios e, registrar 

boletim na Delegacia Civil e encaminhar a  denúncia para o Ministério Público. 

Certificou que solicitou a relação dos carros pipas locados e a bancada da situação 

se calou, porem o município fez dispensa de licitação e certamente o vereador 

recebeu as cinquentas águas e mais alguma coisa para calar a boca, pois a 

denúncia nunca foi da Cãmara, afirmou ainda que quem determina horário de 

Assessor nomeado é o Presidente da Câmara, e solicitou do vereador Paulinho 

respeito para com o servidor Paulo e Presidente da Câmara.  Finalizou afirmando 

que o município já notificado três vezes pelo TCM pela não prestação de contas 

mensal e citou várias irregularidades em contratos por dispensa de licitação, 

inclusive o valor estimado de mais de um milhão e oitocentos mil reais em 

ferragem e chamou atenção dos Vereadores, inclusive da bancada da situação 

Dada a palavra o vereador Edson Sacramento saudou a todos os presentes e em 

seguida agradeceu a presença de todos registrando presenças.  Parabenizou o 

Governo em exercício e demais lideranças pela inauguração do Complexo Policial. 

Citou que o áudio do Vereador acusando de desvios de verbas e ´rachadinhas´ 

mão de gato´´ identificava a quem ele se referia, só não teve a coragem de falar e 

distorceu a denúncia, no intuito de atingir a moralidade da pessoa do Presidente 

e do servidor Paulo. Parabenizou a equipe de funcionários da Câmara, bem como 

os Vereadores exceto o vereador Paulo Magno chamando de elemento que tenta 

se aparecer independente da gestão, gravando áudios e vídeos. Afirmou que iria 

entrar com uma representação e o mesmo teria que provar as denuncias feitas a 



sua pessoa e o servidor Paulo Falconeri,  Explicou que o Assessor nomeado Paulo 

Falconeri foi designado para substituir o  servidor Miguel Sacramento  licenciado. 

que está afastado por problemas de saúde, no horário noturno intercalando carga 

horaria com o servidor Renival. Lamentou que há cerca de dez anos atras o citado 

vereador teria pago  para lhe ameaçar na cidade de São Gonçalo, onde levava 

pessoas para cuidar da saúde.  Lamentou profundamente a postura do citado 

vereador, salientando que deveria ter responsabilidade quando fosse gravar 

vídeos denunciando pessoas honestas. afirmou que era pobre, veio de família 

humilde, era preto mais honrava seu nome, sua família e os votos recebidos para 

vereador e Presidente desta Casa, onde comprava pagava. Terminados os 

oradores inscritos para fazer uso da palavra A Senhora Verena Nandali Soares fez 

uso na Tribuna Livre e fez esclarecimentos relacionados a possibilidade de 

destinar parte do imposto de Renda devido ao Fundo Municipal da Criança e do 

Adolescente de Pé de Serra por  dez minutos. prosseguindo o Senhor Presidente 

passou a Ordem do Dia e solicitou do Primeiro Secretário a fazer a leitura das 

matérias para discussão e votação: Indicações Nºs:80,81 e 82 de autoria dos 

Vereadores: Jerri Adriane, Misael e Ronivon. Pareceres Nºs: 006 e 007 da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final. Projetos de Decretos Nºs: 01 e 

02/25 que dispõe sobre títulos de cidadania de autoria do vereador Edson 

Sacramento. Todas aprovadas pelos vereadores presentes. Terminadas a matérias 

para votação. O senhor Presidente usando o tempo regimental declarou 

encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte.  Nada mais 

havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da 

Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida 

e aprovada vai assinada por mim e demais vereadores presentes. 
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